
ᘭاضᗫᖁاتسلسلة رفعة ال 
 بنك الأسئلة

ᢝ متوسط  
ᡧᣍللصف الثا 



 :تألᘭف 
 الاء منᢕᣂ الردادي/ أ 



ˉسم الله الرحمن الرحيم
المقدمة

ة رفعة نبذة تعريف̀ة ߽مو̊
Թة تدار م̲قˍل معلمي و معلمات الر ضيات هي مجمو̊

قائمة ̊لى  و هي، في ǫٔنحاء المملكة العربية السعودية 
ر المهني لجميع المعلمين و المعلما و ابتكار ، ت التطو̽

 ما يخص اҡٔفكار ̥لتعليم العام و الإنتاج الموثق ̦كل
يل و الرԹضيات و التعليم العام بهدف ال˖سه 

.الت̿سير لمادة الرԹضيات 

 ٔǫ ة رفعة ببين يد̽كم تقدم مجمو̊
هذا العمل ضمن

"تسلسߧ  رفعة الرԹضيا"   
اني ̥لصف الثبنك اҡٔس̑ئߧ   

م˗وسط
ع و نتطل. مع ملحق الاˡٕاԴت 

من ˭لال هذا العمل إفادة 
ير ݨود طلابنا و طالباتنا و توف

.ل معلمينا و معلماتنا اҡٔفاض



 الاء منᢕᣂ منور الردادي : السᘭدة 
 ᗷأنه تم ᘻسجᘭل عملᝣم المرسوم ᗷـ

᠍
 نفᘭد᛿م علما
 سلسلة رفعة الᗫᖁاضᘭات 

 
ᢝ متوسطبنك الأسئلة 

ᡧᣍللصف الثا 
 

 ١٤٤٣/  ١١٥٠٣:  تحت رقم إᘌداع 
 ١٤٤٣/  ١١/ ١٧:  و تارᗫــــخ 
٩٧٨-٦٠٣-٠٤-١٠٩٤-١:  و رقم ردمك 



ᢝ أتقدم ᗷالشكر الجᗫᖂل لمجموعة رفعة الᗫᖁاضᘭات ال
ᡨᣎ

ᡧ و المᘘدعات من معلᢝᣥ و  ᢕᣌدعᘘة من المᘘتضم نخ

 معلمات  الᗫᖁاضᘭات 

 لᝣم 
᠍
 شكرا

و ᢝᣠ الفخر أن أᜧون أحد مؤسᢝᣓ هذه المجموعة 

 المᘘدعة 



الصفحةالدرسم

١
 ᢔᣂة الأعداد  : الجᘭᙫ٧ال س

١٥ الأول الᘘاب إجاᗷات ملحق

٢
١٦فيثاغورس نظᗫᖁة و  الحقᘭقᘭة الأعداد 

ᢝ  الᘘاب إجاᗷات ملحق
ᡧᣍ٢٣الثا

٣
٢٤الᙬشاᗷه و  التناسب

٣١الثالث الᘘاب إجاᗷات ملحق

٤
٣٢المئᗫᖔة ال سᘘة

٣٩  الرابع الᘘاب إجاᗷات ملحق

٥
ᢝ  الاستدلال و  الهندسة

ᡧᣍ٤٠المᜓا

٤٧الخامس الᘘاب إجاᗷات ملحق

٦
٤٨الحجم و  المساحة : القᘭاس

٥٧السادس الᘘاب إجاᗷات ملحق

٧
 ᢔᣂاينات و  المعادلات  : الجᘘ٥٨المت

٦٥ السابع الᘘاب إجاᗷات ملحق

٨
 ᢔᣂة الدوال : الجᘭ٦٦الخط

٧٣ الثامن الᘘاب إجاᗷات ملحق

٩
٧٤الإحصاء

٨١التاسع الᘘاب إجاᗷات ملحق

١٠
٨٢الاحتمالات 

٨٨العاᡫᣃ  الᘘاب إجاᗷات ملحق

الفهرسالفهرس



 :الᘘاب الأول  
 ᢔᣂة: الجᘭᙫالأعداد ال س 

٧



الدرسم
ال سᘭᙫة الأعداد ١
ترتᚏبها و  ال سᘭᙫة الأعداد  مقارنة٢
ب٣ ᡧᣅ  ة الأعدادᘭᙫال س
ال سᘭᙫة الأعداد  قسمة٤
 هاطرح و  المᙬشابهة المقامات ذات ال سᘭᙫة الأعداد  جمع٥
اطرحه و  المختلفة المقامات ذات ال سᘭᙫة الأعداد  جمع٦
اتᘭجᘭة٧ ᡨᣂحث " المسألة حل اسᘘنمط عن ال "
الأسس و  القوى٨
العلمᘭة الصᘭغة٩

فهرس الباب اҡٔولفهرس الباب اҡٔول



١
 ᢔᣂعᘌ اسات عنᘭالق  ᢝ

ᡧᣚ قوى عادة الفلك علمᗷ العدد  

٧ ) د٨ ) ج٩ ) ب١٠ ) أ

٢
   ᣄ᜻تب الᜧي   ا ᡫᣄع ᣄصورة ك ᣢع

٠.١٢٦ ) د٠.٨٥١ ) ج٠.٦٢٥ ) ب٠.٢٥٨ ) أ

٣
ي  ᡫᣄع ᣄصورة ك ᣢي          عᣄ᜻تب العدد الᜧا

٤.٥٢ ) د٥.٢٧ ) ج٧.١٢ ) ب٤.٨٠ ) أ

٤
عᣢ صورة كᣄ اعتᘭادي  ٠٫٤٥اᜧتب 

)  د ) ج )  ب )  أ 

٥
ي          عᣢ صورة كᣄ اعتᘭادي  ᡫᣄالع ᣄ᜻تب الᜧا

)  د ) ج )  ب )  أ 

٦
ᡧ الᣄ᜻ الذي لا ي تᢝᣥ إᣠ ال᜻سور الثلاثة الأخرى ᢕᣌع

)  د ) ج )  ب )  أ 

٧
 ᡽ ᡧᣚة تᜓاᘭة الآتᗫ ᡫᣄسور الع᜻أي ال

٢٫٦) د ٢٫٥٥) ج ٢٫٤٥) ب ٢٫٤) أ 

اҡٔ̊داد ال̱سˌ̀ة: الجبر : الباب اҡٔول 

١٣
٢٥٤

٩
٢٠

٨
١٧

٧
٢٥

٥
٢٤

٠٫٢٧

٣
١١

٤
٥

٣
٢٥

٩
١١

١
٨

١
٤

١
٦

١
٨

١٣
٥



٨
صحᘭحة الآتᘭة الجملة لتكون = أو > أو < إشارة ضع

≥) د =) ج >) ب <) أ 

٩
 صحᘭحة الآتᘭة الجملة لتكون = أو > أو < إشارة ضع

١≥١) د ١١) ج ١<١) ب ١>١) أ 

١٠
 لتكون الجملة الآتᘭة صحᘭحة= أو > أو < ضع إشارة 

٠٫٣> ) د ٠٫٣< ) ج ٠٫٣= ) ب ٠٫٣≥ ) أ 

١١
 لتكون الجملة الآتᘭة صحᘭحة= أو > أو < ضع إشارة 

≥  ٠٫٢٢) د < ٠٫٢٢) ج = ٠٫٢٢) ب >  ٠٫٢٢) أ 

١٢
 لتكون الجملة الآتᘭة صحᘭحة= أو > أو < ضع إشارة 

٢٫٤٥-=٢٫٤-) د ٢٫٤٥->٢٫٤-) ج ٢٫٤٥-<٢٫٤-) ب ٢٫٤٥-≥٢٫٤-) أ 

١٣
   ᡧ ᢕᣌة محصور بᘭسور الآت᜻وَ  -أي من ال

 -) د  -) ج  -) ب  -) أ 

١٤
أوجد ناتج    

) د ) ج ) ب ) أ 

اҡٔ̊داد ال̱سˌ̀ة: الجبر : الباب اҡٔول 



١٥
١  ناتج أوجد 

١) د ٢) ج ١ ) ب ) أ 

١٦
ᢝ  المجهول الᣄ᜻  أوجد 

ᡧᣚ ةᘭة العملᘭالآت :      

) د ) ج ) ب ) أ 

١٧
ب عددين ᛒساوي  ᡧᣅ ان ناتج᛿ ١( إذا  ( ᣥسᛒ منهما ᢿً᛿ فإن: 

نظير جمعي) د الإجابتين أ و ب) ج مقلوب للعدد) ب نظير ضربي) أ 

١٨
ᢝ للعدد   ᢔᣍ ᡧᣆال  ᢕᣂتب النظᜧ٥ا

٠٫٢٢) د ) ج ) ب ) أ 

١٩
ᢝ أᚽسط صورة 

ᡧᣚ ١٢ ١: أوجد ناتج القسمة 

) د ٢٫٤٥ -) ج ) ب ٠٫٥٠) أ 

٢٠
ᢝ أᚽسط صورة 

ᡧᣚ احسب ناتج الجمع :

  ) د  -) ج  -) ب  -) أ 

٢١
ᢝ أᚽسط صورة 

ᡧᣚ حᖁاحسب ناتج الط : 

١) د ١) ج ٢) ب ١) أ 

اҡٔ̊داد ال̱سˌ̀ة: الجبر : الباب اҡٔول 



٢٢
ᢝ  الجمع ناتج احسب

ᡧᣚ سطᚽ٥٨ : صورة أ

١١) د ١٢) ج ١٣ ) ب ١٤ ) أ 

٢٣
ᢝ  الناتج أوجد 

ᡧᣚ سطᚽصورة أ :  

١) د ١) ج ١) ب ١) أ 

٢٤
ᢝ أᚽسط صورة 

ᡧᣚ ٢٦: أوجد الناتج 

٥) د ٣ ) ج ١) ب ٥) أ 

٢٥
ع× م × م × ع : اكتب العبارة الآتية باستعمال الأسس 

   ٢م) د م×  ٢ع) ج ٢ع) ب   ٢م×  ٢ع) أ 

٢٦
 ٠ ٥احسب قᘭمة 

٣) د ٢) ج ١) ب ٠٫٥٠) أ 

٢٧
٤احسب قᘭمة 

) د  -) ج  -) ب  -) أ 

٢٨

 ما حجم المكعب ᗷاستعمال الأسس 
 
 

٦ ٦) د ٤ ٦) ج ٣ ٦) ب ٢ ٦) أ 

اҡٔ̊داد ال̱سˌ̀ة: الجبر : الباب اҡٔول 



٢٩
٥ ١٠ × ٤٢.٧  القᘭاسᘭة ᗷالصᘭغة العدد  اᜧتب

٧٤٢٠٠٠) د ٢٤٧٠٠٠) ج ٤٢٧) ب ٧٤٢) أ 

٣٠
 ٢- ١٠ × ١.٦   القᘭاسᘭة ᗷالصᘭغة العدد  اᜧتب

٦١) د ٠٫٠٦١) ج ١٦) ب ١٠٦) أ 

٣١
 ٢٧٧٠٠٠اᜧتب العدد ᗷالصᘭغة العلمᘭة 

٦ ١٠) د ٢٧٧) ج ٥ ١٠×٢٫٧٧ )ب ٢٫٧٧) أ 

٣٢
٠٫٥٢٤اᜧتب العدد ᗷالصᘭغة العلمᘭة 

١٠) د ٥٢٤) ج ٥٫٢٤) ب   ١- ١٠×٥٫٢٤) أ 

٣٣
 ٠٫٠٠٠٠٠٠٣٥: ما الصᘭغة العلمᘭة للعدد 

٧- ١٠×٣٫٥) د ٣٥) ج ١٠×  ٣٫٥) ب ٢ ١٠× ٣٥) أ 

٣٤
٣- ٣أي الأعداد الآتᘭة ᛒساوي  

٩) د ) ج ٩ -) ب ٢٧ –) أ 

٣٥
   ٤-= عندما ص  ٣ما قᘭمة ص 

٤-) د ٣ ٤) ج ١٢ -) ب ٦٤ -) أ 

اҡٔ̊داد ال̱سˌ̀ة: الجبر : الباب اҡٔول 



اҡٔ̊داد ال̱سˌ̀ة: الجبر : الباب اҡٔول 

:ة أمام العᘘارة الخاطئ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الاجاᗷةالسؤالم

١ 
᠍
  ᛒسᣥ العدد الذي ᘌمكن كتابته عᣢ صورة كᣄ عددا

᠍
.صحᘭحا

كة  ٢ ᡨᣂالقواسم المش ᢔᣂᜧهو أ ᢔᣂᜧك الأ ᡨᣂالقاسم المش.

.الأس هو العامل المكرر  ٣

ب عوامل متكررة  ٤ ᡧᣅ ناتج ᢝᣦ القوى.

ᢝ تكتب بها الأعداد دون استعمال الأس ٥
ᡨᣎال ᢝᣦ ةᘭغة العلمᘭس الص.



أسئلة الاختبارات
ج٥ج٤د٣ب٢أ١

د١٠أ٩ب٨د٧ج٦

ب١٥د١٤ب١٣ج١٢ب١١

د٢٠ب١٩أ١٨ج١٧د١٦

أ٢٥ج٢٤ب٢٣أ٢٢د٢١

ج٣٠د٢٩ب٢٨د٢٧ب٢٦

أ٣٥ج٣٤د٣٣أ٣٢ب٣١

أأسئلة الصواب و الخط

ب٥أ٤ب٣أ٢ب١

ةاҡٔ̊داد ال̱سˌ̀: الجبر : ملحق اˡٕاԴت 

١٥



  ᢝ
ᡧᣍاب الثاᘘال: 

 الأعداد الحقᘭقᘭة و نظᗫᖁة فيثاغورس

١٦



الدرسم
ᘭᗖعᘭة الجذور ١ ᡨᣂال
ᘭᗖعᘭة الجذور  تقدير ٢ ᡨᣂال
اتᘭجᘭة٣ ᡨᣂفن أشᜓال استعمال " المسألة حل اس "
الحقᘭقᘭة الأعداد ٤
فيثاغورس نظᗫᖁة٥
فيثاغورس نظᗫᖁة عᣢ تطبᘭقات٦
ᢝ  الأᗷعاد  : هندسة٧

ᡧᣚ المستوى  ᢝ
ᡵᣍالإحدا

فهرس الباب الثانيفهرس الباب الثاني



١
٦٤ أوجد

٧ ) د٨ ) ج٩ ) ب١٠ ) أ

٢
أوجد   

٤ ) د٤٩ ) ج ) ب ) أ

٣
١٦٩=  ٢ت :  حل المعادلة 

١٦ ، ٤ ) د١٦- ، ١٦ ) ج١٣- ، ١٣ ) ب١٢- ، ١٢ ) أ

٤

ᢝ حفل مᢝᣐᣄ عᣢ شᜓل مᗖᖁــع  ٩٠٠تم ترتᛳب 
ᡧᣚ ما عدد . مقعد
᛿ ᢝل صف ؟

ᡧᣚ المقاعد

٣٠) د ٢٠) ج ١٠) ب ٤٠) أ 

٥

ᢝ المخطط أدناه 
ᡧᣚ ــعᗖᖁل م᛿ انت مساحة᛿ عة ١٦إذاᗖᖁوحدة م  . 
 فما محᘭط هذا المخطط ؟

١٦) د ٣٢) ج ٤٠) ب ٤٨) أ 

٦
إᣠ أقرب عدد ᢝᣢ᛿   ٨٣قدر  

١٠) د ٩) ج ٨) ب ٧) أ 

٧
 إᣠ أقرب عدد ᢝᣢ᛿   ٢٣٫٥قدر  

٨) د ٧) ج ٦) ب ٥) أ 

ة ف̀ثاغورساҡٔ̊داد الحق̀ق̀ة و نظري: الباب الثاني 



٨
ᘌ  ᡧقع ما  ᢝᣢ᛿   عدد  تᗖᖁيع ناتج ᛿ان  إذا  ᢕᣌ١٠٠٠ وَ  ٩٥٠ ب ،  ᡧ ᢕᣌأي فب 

؟ العدد  ذلك ᘌقع ᢝᣢᘌ  مما  عددين

٣٤وَ  ٣٢) د ٣٢وَ  ٣٠) ج ٣٠وَ  ٢٨) ب ٢٨وَ  ٢٦) أ 

٩
ᘭᗖعᘭة الجذور  أي ᡨᣂة الᘭالتال  ᡧ ᢕᣌل أفضل يبᘭللنقطة تمث 

 ؟ الأعداد  خط عᣢ ن 

١٢٦)  د ١١٦)  ج ١٢١)  ب ١٤٠)  أ 

١٠
 ᢝ

ᡨᣛᘭإليها العدد الحق ᢝᣥت ت ᢝ
ᡨᣎ٠٫٢٥٢٥٢٥... سمِّ مجموعة الأعداد ال 

ᢝ ) ج عدد صحيح) ب عدد ᢝᣢ᛿ ) أ  ᢔᣎسᙏ د عدد ( ᢝ ᢔᣎسᙏ ᢕᣂعدد غ

١١
 ᢝ

ᡨᣛᘭإليها العدد الحق ᢝᣥت ت ᢝ
ᡨᣎ٧  -:  سمِّ مجموعة الأعداد ال 

ᢝ ) ج عدد صحيح) ب عدد ᢝᣢ᛿ ) أ  ᢔᣎسᙏ د عدد ( ᢝ ᢔᣎسᙏ ᢕᣂعدد غ

١٢
 إᣠ أقرب عᡫᣄ   ٥قدر 

٤) د ٣٫٢) ج ٢) ب ٢٫٢) أ 

١٣
 لتكون الجملة الآتᘭة صحᘭحة= أو > أو < ضع إشارة 

١≤   ) د ٣) ج ٣< ) ب ٣) أ 

١٤
 ᢝ ᢔᣎسᙏ ᢕᣂة عدد غᘭأي من الأعداد التال

) د ) ج ) ب ٦ -) أ 

ة ف̀ثاغورساҡٔ̊داد الحق̀ق̀ة و نظري: الباب الثاني 



١٥    
   عᣢ النقطة تمثله الذي العدد  ما 

 ؟ التاᢝᣠ  الأعداد  خط

 –) د  –) ج  –) ب  –) أ 

١٦

ᢝ  المجهول الضلع طول لإᘌجاد  معادلة اᜧتب
ᡧᣚ 

  المجهول الطول أوجد  ثم الزاوᗫة القائم المثلث 
 

١٨ ) د ١٤ ) ج ١٥ ) ب ١٦ ) أ 

١٧
ᢝ مثلث 

ᡧᣚ اسات ثلاثة أضلاعᘭان ق᛿ م٦٠م و ٤٨م و ٣٦حدد ما إذا 

نمتطابق الضلعي)دحاد الزاوية) ج ةمنفرج الزاوي) ب قائم الزاوية) أ 

١٨

احسب محيط المثلث أ ب ج 

م٦٨) د م٦٠) ج م٣٤) ب م٢٦) أ 

١٩

 م ٣٫٦م و قاعدته ١٫٥إذا ᛿ان ارتفاع درج بناᘌة هو 
ᢝ الشᜓل أدناه فما الᘘعد

ᡧᣚ ما هو موضح᛿ 
ᡧ أ   ᢕᣌالنقطت ᡧ ᢕᣌب ؟، ب 

م٥٫١) د م٣) ج م٣٫٣) ب م٣٫٩) أ 

٢٠

تمثل كل مجموعة من الأعداد الآتية أطوال ألاَع مثلث حدد المجموعة 
التي لا تنتمي للمجموعات الأخرى

٦،٨،١٠) د ٣،٥،٧) ج ١٢،٣٥،٣٧) ب ٣،٤،٥) أ 

ية ف̀ثاغورساҡٔ̊داد الحق̀ق̀ة و نظر : الباب الثاني 



٢١

له حدᘌقة ᗷدر  صمم ᡧ ᡧᣂم ᣢل شᜓل عᘭخطط و  مستطᘌ  
᛿  ᢝما   قطري ᚽشᜓل ممر  لعمل

ᡧᣚ اسات أي أدناه الشᜓلᘭالق   
 ؟ الممر  طول إᣠ أقرب الآتᘭة

 

م٢٣) د م١٧) ج م١١) ب م٨) أ 

٢٢

   ارتفاعه أوجد  هوائᘭا  منطادا  أدناه الشᜓل ᘌمثل
 الأرض سطح عن

 
 
 

م١٦٣٫٥) د م١٢٣) ج م٩٥٫٣) ب م٥٥) أ 

٢٣

ة  ᡫᣄأقرب جزء من ع ᣠإ ᡧ ᢕᣌالنقطت ᡧ ᢕᣌ٠،٢: (أوجد المسافة ب ( ، 
)٤-،٥( 

٥) د ٤) ج ٣) ب ٢) أ 

٢٤

يلعب سعد بطائرته الورقية أي القياسات الآتية 
هي الأقرب لطول الخيط ؟

م٦٣) د م٩٧) ج م٨٣) ب م١٣١) أ 

ة ف̀ثاغورساҡٔ̊داد الحق̀ق̀ة و نظري: الباب الثاني 



ية ف̀ثاغورساҡٔ̊داد الحق̀ق̀ة و نظر : الباب الثاني 

 :أمام العᘘارة الخاطئة ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الإجابةالسؤالم

.مربع كامل لأنه مربع لعدد نسبي  ٤يدعى العدد  ١

.سبي الجذر التربيعي لأي عدد ليس مربعاً كاملاً هو عدد غير ن ٢

٣
وعة تشكل مجموعتا الأعداد النسبية و الغير نسبية معاً مجم 

.الأعداد الحقيقية 

.الساق هو الضلع المقابل للزاوية القائمة  ٤

.ْ ١٨٠الزاوية القائمة هي الزاوية التي قياسها  ٥

.المحور الصادي هو خط الأعداد الأفقي ٦



أسئلة الاختبارات
أ٥د ٤ب ٣أ ٢ج١

ج١٠د٩ج٨أ٧ج٦

أ١٥د١٤ب١٣أ١٢د١١

ج٢٠أ١٩ج ١٨أ١٧ب١٦

ج٢٤د ٢٣ب٢٢ج٢١

أأسئلة الصواب و الخط

ب٥ب٤أ٣أ٢ب١

ب٦

ثاغورساҡٔ̊داد الحق̀ق̀ة و نظرية ف̀ :  ملحق اˡٕاԴت 

٢٣



 :الᘘاب الثالث  
 التناسب و الᙬشاᗷه

٢٤



الدرسم
المتناسᘘة غᢕᣂ  و  المتناسᘘة العلاقات١
التغᢕᣂ  معدل٢
للتغᢕᣂ  الثاᗷت المعدل٣
التناسب حل٤
اتᘭجᘭة٥ ᡨᣂالرسم " المسألة حل اس "
المضلعات ᘻشاᗷه٦
٧ ᢕᣂو  التكب  ᢕᣂالتصغ
المᘘاᡫᣃ  غᢕᣂ  القᘭاس٨

فهرس الباب الثالثفهرس الباب الثالث



١
ᡧ  يتقاᡧᣔ  و  رᗫاᢻً  ١٤ ᗷمᘘلغ الواحدة الوجᘘة المطاعم أحد  يᙫيع ᢕᣌالᗫلتوص عن رᘭ 
؟ المطلᗖᖔة الوجᘘات عدد  مع التᜓلفة تᙬناسب هل طلب ᛿ل

  ) دᘌمكن ) جمتناسᘘة ) بةمتناسᘘ غᢕᣂ  ) أ
᠍
أحᘭانا

٢
ب الفᘭل الᘘالغ  ᡫᣄᛒ٢٢٥  

᠍
 من الماء ᛿ل يوم تقᘘᗫᖁا

᠍
ا ᡨᣂن. لᙬاسب هل ي

ᗖــها الفᘭل ؟ ᡫᣄᛒ ᢝ
ᡨᣎات الماء ال ᡨᣂام مع عدد لᘌعدد الأ

  ) دᘌمكن ) جمتناسᘘة ) بةمتناسᘘ غᢕᣂ  ) أ
᠍
أحᘭانا

٣

 ᢝᣤعا ᡧ ᢕᣌب ᢕᣂمن الشᜓل أوجد معدل التغ 
 هـ ١٤٣٨ه وَ  ١٤٣٦ 
 
  

رᗫاᢻً  ٢٥٠ ) درᗫاᢻً  ٥٢٧ ) جرᗫاᢻً  ٧١٢ ) برᗫاᢻً  ٤٨٠ ) أ

٤

ᢝ ارتفاع مᖔج الᘘحر 
ᡧᣚ ᢕᣂان معدل التغ᛿ ᡧ ᢕᣌأي يوم ᡧ ᢕᣌ؟ اذكر ب ᢔᣂᜧأ 

 
 
 
 
ᡧ الأرᗖعاء ) أ  ᢕᣌب

والخمᛳس
ᡧ الثلاثاء و ) ب  ᢕᣌب

ᡧ الأحد و الإثن) ج الأرᗖعاء ᢕᣌب ᡧ ᢕᣌ ت و الأ ) دᛞالس ᡧ ᢕᣌحدب

٥

ᢝ اليوم  ٤رᗫاᢻً إذا عمل  ᘌ٥٢كسب عامل 
ᡧᣚ إذا استمر بهذا ، ساعات

رᗫاᢻً ؟ ٩٧٥فᜓم ساعة ᘌحتاج ل᜻سب ، المعدل من ال᜻سب 

١٣) د ١٨٫٧٥) ج ٧٥) ب ٢٤٣٫٧٥) أ 

التناسب و ال˖شابه: الباب الثالث 



٦

ᢝ  للتغᢕᣂ  الثاᗷت المعدل أوجد 
ᡧᣚ الجدول  ᢝ

ᡨᣍالآ : 
 
 
 
 

٣٫٦٩) د ٥٫٢١) ج ٨٫٢٣) ب ٤٫٢٥) أ 

٧

ᢝ  للتغᢕᣂ  الثاᗷت المعدل أوجد 
ᡧᣚ ل  ثمن᛿ 

ة قصة  ᢕᣂقص   
 
 
 

ᡧ ) ج رᗫالات  ٤) ب رᗫالات  ٥) أ  ᢕᣌالᗫالات  ٣) د رᗫر

٨

ᡧ ما إذا ᛿انت هناك علاقة خطᘭة متناسᘘة  ᢕᣌب 
 ᢝ

ᡨᣍالشᜓل الآ ᢝ
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌميتᝣال ᡧ ᢕᣌب: 

 
 
 

ᘘةغᢕᣂ متناس) د غᢕᣂ خطᘭة) ج لا) ب نعم) أ 

٩
 ᢝ

ᡨᣍحل التناسب الآ    : 
٢٫٨٨) د ٦٦٫٨) ج ٣٫٦) ب ٠٫٢٢) أ 

التناسب و ال˖شابه: الباب الثالث 



١٠

  أسنانهم ينظفون لا  أشخاص ٧ لᝣل
᠍
  ١٨ هناك يومᘭا

᠍
 ᘌفعلون شخصا

 همأسنان ينظفون الذين الأشخاص عدد  لإᘌجاد  التناسب حل ذلك
ᡧ  من ᢕᣌ٦٥ ب  

᠍
شخصا

  ٤٧) أ 
᠍
  ٤٥) ب شخصا

᠍
  ٥٣) ج شخصا

᠍
  ٣٠) د شخصا

᠍
شخصا

١١
ᢝ  التناسب حل

ᡨᣍالآ :  
٦) د ٨) ج ٤) ب ٢) أ 

١٢

 لدرزن أقلام  ١٠٫٩٥دفع حازم 
᠍
 و ح. رᗫالات ثمنا

᠍
له اᜧتب تناسᘘا

 أقلام  ٤لإᘌجاد ثمن 

ريالات ٥) د ريالات٣٫٦٥) ج ريالان) ب ريالات ٦٫٥٧) أ 

١٣

:حدد ما إذا كان كل مضلعين متشابهين 

 ) أ 
᠍
لا) د نعم) ج ممكن) ب أحᘭانا

١٤

 أ ب ج د فأوجد ر و   ⁓إذا ᛿ان المضلع ف ر و ش  
 
 
 
 

١٧) د ١٨) ج ١٦) ب ٠٫٥٠) أ 

التناسب و ال˖شابه: الباب الثالث 



١٥

وحدة ٦٤ يساوي ن م ل ∆ محᘭط ᛿ان  إذا 
؟ ر س ب ∆ محيط فما 

وحدة ١٢) د وحدة ٢٣) ج وحدة ٥٤) ب وحدة ٤٨) أ 

١٦
ه ᢕᣂأو تصغ ᣗشᜓل مع ᢕᣂالصورة الناتجة عن تكب ᣥسᘻ  

معادلة) د دالة) ج تمدد) ب متᘘاينة) أ 

١٧

ᢝ الرسم هو تمدد 
ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌإذا علمت أن أحد المضلع 

 للمضلع الآخر فأوجد عامل المقᘭاس و صنفه
 
 

، تكبير ٢) د ، تصغير ٣) ج ، تكبير  ٤) ب ، تكبير ٣) أ 

١٨

م و طول ظل برج الهاتف النقال في الوقت نفسه ٣إذا كان طول ظل إشارة مرور 
م فما طول برج الهاتف النقال إذا كان طول إشارة المرور مترين ٢١٫٣

م١٣٫٥) د م١٤٫٢) ج م١٢) ب م١٥) أ 

١٩

ه و البᘭت  ᡧ ᡨᣂالمن ᡧ ᢕᣌأوجد المسافة ب 
 
 
 

م١٥) د م١٢) ج م١١) ب م٤٤) أ 

التناسب و ال˖شابه: الباب الثالث 



التناسب و ال˖شابه: الباب الثالث 

:ة أمام العᘘارة الخاطئ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الاجاᗷةالسؤالم

ᡧ فإن ال سᘘة بᚏنهما غ١ ᢕᣌتᙫميتان متناسᝣانت ال᛿ ثابتة إذا ᢕᣂ.

٢
 ᢝ
ᡧᣚ ة ماᘭم᛿ ᢕᣂف تتغᘭصف كᘌ هو معدل ᢕᣂعلاقتها  معدل التغ

.ᗷᜓمᘭة أخرى 

 ᗷخط مستقᘭم علا٣
᠍
ᢝ تمثل بᘭانᘭا

ᡨᣎالعلاقة ال ᣥسᘻ ةᘭقة خط.

ᡧ مت٤ᜓ ᢕᣌأو معدل ᡧ ᢕᣌتᙫسᙏ أن ᡧ ᢕᣌافئان التناسب هو معادلة تب.

٥
ᢝ يتكون المضلع من مجموعة من المستقᘭمات الغᢕᣂ منت

ᡧᣚ ةᘭه
.المستوى 



أسئلة الاختبارات
ب ٥ج ٤د ٣ب ٢أ ١

أ ١٠ب ٩أ ٨د ٧أ ٦

أ ١٥ج ١٤د ١٣ج ١٢ب ١١

 د ١٩ج ١٨د ١٧ب ١٦

أأسئلة الصواب و الخط

ب٥أ٤أ ٣أ ٢ب١

التناسب و ال˖شابه: ملحق اˡٕاԴت 

٣١



 :الᘘاب الرابع  
 ال سᘘة المئᗫᖔة

٣٢



فهرس الباب الرابعفهرس الباب الرابع

الدرسم
  المئᗫᖔة ال سب إᘌجاد ١

᠍
ذهنᘭا

التقدير و  المئᗫᖔة ال سᘘة٢
اتᘭجᘭة٣ ᡨᣂة من التحقق " المسألة حل اسᘭةالإجا معقولᗷ "
٤ ᢔᣂة المعادلة : الجᗫᖔالمئ
٥ ᢕᣂالمئوي التغ



١
  ٤٥ من ⁒٢٠ احسب

᠍
ذهنᘭا

٧ ) د٨ ) ج٩ ) ب١٠ ) أ

٢
ً  ٩٣من  ⁒٣٣احسب   ذهنيا

٤١ ) د١١ ) ج٢١ ) ب٣١) أ

٣
ً  ٤٥من ⁒  ٨٠احسب  ذهنيا

٣٦ ) د١٦ ) ج١٣ ) ب٤٥ ) أ

٤
ً  ٩٨من ⁒  ١٠احسب   ذهنيا

٣٠) د ٩٫٨) ج ٨٫٧) ب ٤٠) أ 

٥
ً  ٤٥٠من ⁒  ١احسب   ذهنيا

١٫٦) د ٤٫٥) ج ٤٠) ب ٥٫٨) أ 

٦

من المباريات التي لعبتها هذا العام ⁒  ٨٠فازت إحدى فرق كرة القدم السعودᘌة ᗷـ 
فما عدد المباريات التي فاز بها ؟ ، مباراة  ٢٠إذا كان الفريق قد لعب . 

١٦) د ١٩) ج ١٨) ب ١٧) أ 

٧

 ١٥٠٥٠إذا كان لديه . من أحد الأنواع ⁒٢٠باع صاحب محل للأقمشة
فما عدد الأمتار المبيعة ؟، متراً من هذا النوع 

ᗫن) ج أمتار ٣٫١) ب أمتار ٥٫٤) أ  ᡨᣂأمتار ٨) د م

 :



٨
٣٠ من ⁒ ١٩ قدر

  ٦) أ 
᠍
  ٨) ب تقᘘᗫᖁا

᠍
  ٣) ج تقᘘᗫᖁا

᠍
  ٢) د تقᘘᗫᖁا

᠍
تقᘘᗫᖁا

٩
 ٤١ من ⁒ ٢٥ قدر

  ٥) أ 
᠍
 تقᘘᗫᖁ ١٠) ب تقᘘᗫᖁا

᠍
  ١٥) ج ا

᠍
  ٢٠) د تقᘘᗫᖁا

᠍
تقᘘᗫᖁا

١٠
 ٧٦من ⁒  ٦٥قدر 

  ٢٠) أ 
᠍
 تقᘘᗫᖁ ١٠) ب تقᘘᗫᖁا

᠍
  ٥٠) ج ا

᠍
  ٨٠) د تقᘘᗫᖁا

᠍
تقᘘᗫᖁا

١١
  ٢٥من  ٨قدر ال سᘘة المئᗫᖔة 

᠍
 تقᘘᗫᖁا

⁒٣٣) د ⁒ ٣٤) ج ⁒ ٣٥٫٥٠) ب ⁒ ٧٨٫٧٥) أ 

١٢
  ٢٥من  ١٤قدر ال سᘘة المئᗫᖔة 

᠍
 تقᘘᗫᖁا

⁒ ٦٠) د ⁒ ٥٠) ج ⁒ ٤٠) ب ⁒ ٣٠) أ 

١٣
  ١٢١من  ٨٩قدر ال سᘘة المئᗫᖔة 

᠍
 تقᘘᗫᖁا

⁒ ٣٠) د ⁒ ٧٥) ج ⁒ ٩٠) ب ⁒ ٢٠) أ 

١٤

ᢝ كᛳس 
ᡧᣚما عدد الكرات غير . منها لونها أحمر ⁒ ٣٣كرة ملونة   ١٩٢

الحمراء ؟

٥٧) د ٦٠) ج ٦٤) ب ١٢٨) أ 

ال̱س̑بة المئوية: الباب الرابع 



  ٥٢٥ من ⁒ ٦ أوجد    ١٥

٣١٫٥) د ٤٣٫٨) ج ٢٤٫٥٠) ب ٥٨٫٩) أ 

١٦
 ٨٨ من ⁒ ٣٥ قيمة ما

١٨٫٢٥) د ٣٠٫٨) ج ١٥٫٧) ب ٣٤٫٥) أ 

١٧
٢٧٥من  ⁒ ١٥أوجد 

  ٥١٫٣) د٣٠٫٣) ج ٥٠٫٣) ب ٤١٫٣) أ 

١٨
٦٠٠من  ٤٢٠ما النسبة المئوية للعدد 

⁒ ٤٠) د ⁒ ٥٠) ج ⁒ ٧٠) ب ⁒ ٦٠) أ 

١٩
  ١٨٦من  ٦٢ما النسبة المئوية للعدد 

⁒ ٥٫١) د ⁒ ٤٠٫٨) ج ⁒ ٣٣٫٣) ب ⁒ ٣٥٫٨) أ 

٢٠
٦٥منه يساوي  ⁒ ٥٢ما العدد الذي 

١٢٥) د ١٢١) ج ٢١٠) ب ٣٢٥) أ 

٢١
٢١٠منه تساوي  ⁒ ٧٥ما العدد الذي 

١٢٨) د ٦٥٤) ج ٤٥٠) ب ٢٨٠) أ 

ال̱س̑بة المئوية: الباب الرابع 



٢٢
٥٤ تساوي منه ⁒ ١٨ الذي العدد ما

٣٠٠) د ١٢٥) ج ٢٥٤) ب ٨٥٣) أ 

٢٣

 ⁒ ٦ بربح يبيعه و ريالاً  ٢٤٤ بمبلغ التسجيل جهاز تاجر يشتري
البيع ثمن احسب

ريالاً ١٦٣٫٥) د ريالاً  ٢٥٨٫٦٤)ج ريالاً  ٩٥٫٣) ب ريالاً ٥٥٫٩٨) أ 

٢٤

مترا و الارتفاع الجديد  ١٥الارتفاع الأصلي : أوجد التغير المئوي في 
أمتار  ٦

⁒ ٤٠) د ⁒ ٥٠) ج ⁒ ٧٠) ب ⁒ ٦٠) أ 

٢٥

ساعة و المدة الجديدة  ١٫٢٥بين التغير المئوي في المدة الأصلية 
ساعات  ٣٫٥

نفس القيمة) د لا توجد زيادة) ج نقصان) ب زيادة) أ 

٢٦

بكم  ⁒ ٧٥ريالاً و باعها بربح  ٩١٤اشترى منذر بضاعة بمبلغ 
باعها 

ریال ١٦٠٠) د ریال ١٤٠٠) ج ریال ١٥٠٠) ب ریال ١٢٠٠) أ 

٢٧

 ⁒ ٢٠ يباع برنامج تعليمي حاسوبي في أحد العروض بخصم نسبته
ريالاً فكم يصبح ثمنه بعد الخصم  ٦٠إذا كان ثمن أحد البرامج 

ريالاً  ٦٨) د ريالاً  ٤٨) ج ريالاً  ٣٠) ب ريالاً  ٢٠) أ 

ال̱س̑بة المئوية: الباب الرابع 



ال̱س̑بة المئوية: الباب الرابع 

 :أمام العᘘارة الخاطئة ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الإجابةالسؤالم

١ ً العددان المتناغمان عددان يصعب قسمتهما ذهنيا

المعادلة المئوية صيغة مكافئة للتناسب المئوي ٢

٣
التغير تسمى النسبة المئوية لمقدار التغير من الكمية الأصلية ب

.المئوي 

٤
ر إذا كانت الكمية الجديدة أكبر من الكمية الأصلية فإن التغي

.المئوي يسمى النقصان المئوي 

٥
ير إذا كانت الكمية الجديدة أصغر من الكمية الأصلية فإن التغ

.المئوي يسمى الزيادة المئوية 



أسئلة الاختبارات
ج ٥ج ٤د ٣أ ٢ب ١

ج ١٠ب٩أ ٨ب ٧د ٦

د ١٥أ ١٤ج ١٣د ١٢د١١

د٢٠ب ١٩ب ١٨أ ١٧ج ١٦

أ ٢٥أ ٢٤ج ٢٣د ٢٢أ٢١

ج ٢٧د ٢٦

أأسئلة الصواب و الخط

ب٥ب٤أ ٣أ ٢ب١

ال̱س̑بة المئوية: ملحق اˡٕاԴت 

٣٩



 :الᘘاب الخامس  
 ᢝ
ᡧᣍالهندسة و الاستدلال المᜓا 

٤٠



الدرسم
المستقᘭمات و  الزواᘌا  علاقات١
اتᘭجᘭة٢ ᡨᣂر  " المسألة حل اسᗫ ᢔᣂالت  ᢝ

ᡨᣛالمنط "
 الزواᘌا و  المضلعات٣
  المضلعات تطابق٤
التماثل٥
الانعᜓاس٦
الاᙏسحاب٧

فهرس الباب الخامسفهرس الباب الخامس



١
  المتتامتان الزاوᗫتان قᘭاس مجمᖔع

٧٠ْ ) د٨٠ْ ) ج٩٠ْ ) ب١٠٠ْ ) أ

٢
مجمᖔع قᘭاس الزاوᗫتان المتᜓاملتان

١٧٠ْ ) د١٠٠ْ ) ج١٩٠ْ ) ب١٨٠ْ ) أ

٣
يرمز لقᘭاس الزاوᗫة أ ب جـ ᗷالرمز 

جـ ب أ < ق ) دجـ ب أ ∂ ق ) ججـ ب أ ⅀ق ) بجـ ب أ ℽ ق ) أ

٤
يرمز للتطابق ᗷالرمز 

⅄) د  ) ج €) ب ℰ) أ 

٥

ᢝ الشᜓل ق 
ᡧᣚ > أوجد قيمة س ْ ٩٠= أ ب جـ

٤٥) د ٣٠) ج ٢٥) ب ١٥) أ 

٦

ᢝ الشᜓل المجاور 
ᡧᣚ مة سᘭأوجد ق: 

 
 

١٠٠) د ١٥٠) ج ٩٠) ب ٨٠) أ 

المكاني الهندسة و Գس̑تدلال: الباب الخامس 



٧

ᡧ  العلاقة صنف ᢕᣌ٢< و ١< ب  ᡧ ᢕᣌالظاهرت  ᢝ
ᡧᣚ 

  أدناه الحدᘌد  سكة صورة 
 
 

متقابلة رأسياً ) د متᘘادلة خارجᘭا) ج امتᘘادلة داخلᘭ) ب متناظرتان) أ 

٨

 ᢝ
ᡧᣚ الشᜓل  ᢝᣠان  إذا  التا᛿ مانᘭب وَ  أ  المستق  

 ᡧ ᢕᣌᗫمة فما  ، متوازᘭس ق  
 
 

١١٠) د ١٠٠) ج ٨٠) ب ٧٠) أ 

٩
ᢝ مضلع و ت

ᡧᣚ نᗫمتجاور ᡧ ᢕᣌضلع ᡧ ᢕᣌة المحصورة بᗫالزاو ᢝᣦ قع داخله 

الزاوᗫة الخارجᘭة) د الزاوᗫة الداخلᘭة) ج ممضلع منتظ) ب ممضلع غᢕᣂ منتظ) أ 

١٠
 أوجد مجمᖔع قᘭاسات الزواᘌا الداخلᘭة للمضلع العشاري 

١٩٠٠ْ) د ٦٠ْ) ج ١٩٠ْ) ب ١٤٤٠ْ) أ 

١١
 ᢝᣒة للمضلع السداᘭا الداخلᘌاسات الزواᘭع قᖔأوجد مجم 

١٨٨٠ْ) د ٢٥٠ْ) ج ١٨٠ْ) ب ٧٢٠ْ) أ 

١٢
 ᢝ
ᡧᣍة للمضلع المنتظم الثماᘭة الداخلᗫاس الزاوᘭع قᖔأوجد مجم  

١٦٠ْ) د ٥٠ْ) ج ١٧٠ْ) ب ١٣٥ْ) أ 

المكاني الهندسة و Գس̑تدلال: الباب الخامس 



١٣

ᢝ  المثلثان ᛿ان  إذا  ما  حدد 
ᡧᣚ المجاور الشᜓل   

 ᡧ ᢕᣌقᗷلا أم متطا  
 
 

᛿لا) د رغᢕᣂ متناظ) ج نعم) ب لا) أ 

١٤

 ᢝ
ᡧᣚ ك < ق أوجد  أدناه الشᜓل   
 
 
 

٣٠ْ) د ٤٠ْ) ج ٦٠ْ) ب ٥٠ْ) أ 

١٥

ᢝ الشᜓل أدناه أوجد ن ر
ᡧᣚ 
 
 
 

سم ٩) د سم ٨) ج سم ٧) ب سم ٦) أ 

١٦
ᢝ  المرآة صورة

ᡨᣎقلب تتكون الᗷ م فوق الشᜓلᘭس مستقᘻᣥ 

دوران) د تماثل) ج انعᜓاس) ب اᙏسحاب) أ 

المكاني الهندسة و Գس̑تدلال: الباب الخامس 



١٧

 :المجاور للشᜓل الدوران زاوᗫة اذكر 
 
 
 

٤٥ْ) د ١٨٠ْ) ج ٢١٠ْ) ب ١١٠ْ) أ 

١٨
ᢝ المضلع

ᡧᣚ ᡧ ᢕᣌهو نقطة تقاطع ضلع 

الرأس) د الحرف) ج الوجه) ب القطر) أ 

١٩
هو انتقال الشكل من موقع إلى آخر دون تدويره

دوران) د تماثل) ج انعᜓاس) ب اᙏسحاب) أ 

٢٠

 ٤إذا أجري اᙏسحاب للمثلث ف ر ز ᗷمقدار 
ᡧ وَ   ᢕᣌمᘭ٣وحدات لل  ، ᣢع ᣠوحدات إ 

 
َ

 فما إحداثᘭات الرأس ز
 
 
 
 

)٦-،٧) (د )  ٠، ١-) (ج )٠، ٧) (ب )٦-،١-) (أ 

المكاني الهندسة و Գس̑تدلال: الباب الخامس 



كانيالهندسة و Գس̑تدلال الم: الباب الخامس 

:ة أمام العᘘارة الخاطئ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الاجاᗷةالسؤالم

١
ᢝ نفس الزاوᗫتان المتقاᗷلتان ᗷالرأس هما الزاوᗫتان اللتان ت

ᡧᣚ قعان
.الجهة 

٢
ᛒ ᡧسᣥ المستقᘭمان اللذان يتقاطعان بزاوᗫة قائمة مس ᢕᣌمᘭتق

 ᡧ ᢕᣌᗫمتواز.

٣
ᢝ المستوى نفسه و لا 

ᡧᣚ مان الواقعانᘭالمستق ᣥسᛒ  يتقاطعان
 ᡧ ᢕᣌᗫمتواز ᡧ ᢕᣌمᘭمستق 

᠍
.أᗷدا

.ن المستقᘭم م يوازي المستقᘭم ن  // تقرأ العᘘارة م ٤

٥

  ٦< ٤<الزاوᗫتان 
᠍
 .ᘻسᣥ زاوᗫتان متᘘادلتان خارجᘭا

 
 
 



أسئلة الاختبارات
ب٥ج٤د٣أ٢ب١

أ١٠ج٩د٨أ٧ج٦

د١٥ج١٤ب١٣أ١٢أ١١

ب٢٠أ١٩د١٨ب١٧ج١٦

أأسئلة الصواب و الخط

ب٥أ٤أ٣ب٢ب١

لمكانيالهندسة و Գس̑تدلال ا: ملحق اˡٕاԴت 

٤٧



 :الᘘاب السادس  
 المساحة و الحجم: القᘭاس 

٤٨



الدرسم
المركᘘة الأشᜓال مساحات١
اتᘭجᘭة٢ ᡨᣂسط مسألة حل " المسألة حل اسᚽأ "
الأᗷعاد الثلاثᘭة الأشᜓال٣
الأسطوانة و  الم شور  حجم٤
الخروط و  الهرم حجم٥
الأسطوانة و  الم شور  سطح مساحة٦
  الهرم سطح مساحة٧

فهرس الباب السادسفهرس الباب السادس



١

  المجاور  المركب الشᜓل مساحة أوجد 
᠍
   مقᗖᖁا

ᣠة من جزء أقرب إ ᡫᣄع : 
 

٢م ٣.٥٥ ) د٢م ٦.٢٦ ) ج٢م ٧.٩٥ ) ب٢م ١.٤٧ ) أ

٢

 
᠍
 أوجد مساحة الشᜓل المركب المجاور مقᗖᖁا

ة  ᡫᣄأقرب جزء من ع ᣠإ: 
 

٢سم ٩٨٥ ) د٢سم ٥٧٤ ) ج٢سم ٢٥٢ ) ب٢سم ٦٩٦ ) أ

٣

ᢝ الشᜓل 
ᡧᣚ ما᛿ لᘭلان من مستطᘭصّ مستط

ُ
 ق

 المجاور ، أوجد مساحة المنطقة المظللة ،
ة   ᡫᣄأقرب جزء من ع ᣠالجواب إ 

᠍
 مقᗖᖁا

 

٢سم٢٥٠ ) د٢سم ٧٧ ) ج٢سم ٧١٢ ) ب٢سم ٤٨٠ ) أ

٤

 ما المساحة الᝣلᘭة للشᜓل أدناه 
 
 
 

٢سم ٣٦٫٠) د ٢سم ٥٦٫٥) ج ٢سم ٦٤٫٣) ب ٢سم ٩٢٫٩) أ 

جمالمسا˨ة و الح: الق̀اس : الباب السادس 



٥
:المستقيم الناتج عن تقاطع مستويين هو 

الحرف) د الوجه) ج القطر) ب الرأس) أ 

٦
: هو أكثر أو مستويات ثلاثة تقاطع نقطة

الحرف) د الوجه) ج القطر) ب الرأس) أ 

٧
:مجسم له وجهان متوازيان و متطابقان يسميان القاعدتين هو 

المربع) د الهرم) ج المنشور) ب المكعب) أ 

٨

:حدد اسم المجسم مما يأتي 

منشور سداسي) د منشور مستطيلي) جهرم ثلاثي) ب اسطوانة) أ 

٩
: المستطيليعدد أحرف المنشور 

١٠) د ١٤) ج ١١) ب ١٢) أ 

١٠
:عدد رؤوس الهرم الثلاثي 

٦) د ٥) ج ٣) ب ٤) أ 

١١
:هو قياس الحيز الذي يشغله الجسم في الفضاء 

الاسطوانة) د الحجم) ج المساحة) ب الارتفاع) أ

جمالمسا˨ة و الح: الق̀اس : الباب السادس 



١٢
:شكل أوجه الهرم الرباعي 

متوازي الأضلاع٥)د مثلثات ٥) ج مستطيلات ٥) ب مثلثات ٤مستطيل و) أ

١٣

ᢝ  الم شور  حجم أوجد 
ᡵᣍالمجاور الثلا   

 
 

٣سم ٣٥١) د ٣سم ٤٨١) ج ٣سم ٢١٠) ب ٣سم ١١٠) أ 

١٤

 :أوجدي حجم الم شور 
 
 
 

٣ملم ٥٢٢) د ٣ملم ٢٤٠) ج ٣ملم ٢١٥) ب ٣ملم ٦٦٥) أ 

١٥
:ن هو مجسم قاعدتاه دائرتان متطابقتان و متوازيتان متصلتان معاً بجانب منح

الأسطوانة) د المكعب) ج الم شور) ب الهرم) أ 

١٦

 الجواب
᠍
 أوجد حجم الأسطوانة المجاورة مقᗖᖁا

ة   ᡫᣄأقرب جزء من ع ᣠإ 
 

٣سم ١٧٦٤) د ٣سم ١٨٥٢) ج ٣سم ٢٦٥٤٫٦) ب ٣سم ٢٣٥٧) أ 

جمالمسا˨ة و الح: الق̀اس : الباب السادس 



١٧

  الأسطوانة حجم أوجد 
᠍
ة من جزء أقرب إᣠ مقᗖᖁا ᡫᣄكو  عندما  عᘌن 

م ٧ الارتفاع و  م ٢ القطر نصف

٣م ١٢) د ٣م ٢٣) ج ٣م ٥٤) ب ٣م ٨٨) أ 

١٨

ة ᛿ما ᢕᣂللطيور الصغ 
᠍
 صمم نجار قفصا

ᢝ الشᜓل المجاور أوجد حجم القفص  
ᡧᣚ 
 
 
 

بوصة مكعᘘة ٤٥٦) د ةبوصة مكعᘘ ١٢٣) ج ةبوصة مكعᘘ ٢٢٨)ب بوصة مكعᘘة ٢٥٨) أ 

١٩

بوصة قدر حجم  ٣٠بوصة و ارتفاعها  ١٢أسطوانة طول قطرها 
 )بوصة  ١٢= قدم  ١: ارشاد ( الأسطوانة ᗷالأقدام المكعᘘة 

أقدام مكعبة  ٤) د م مكعبة أقدا ٣) ج قدم مكعبة  ٢) ب قدم مكعبة  ١) أ 

٢٠

أوجد حجم الهرم المجاور مقرباً إلى
أقرب جزء من عشرة  

٣م ١٢٥) د ٣م ٩٥) ج ٣م ١٢) ب ٣م ٣٨) أ 

جمالمسا˨ة و الح: الق̀اس : الباب السادس 



٢١
 م ٥ ارتفاعه و  م ١٢ قاعدته قطر  مخروط

٣م ١٨٨٫٥) د ٣م ١٩٩٫٥) ج ٣م ١٢٢٫٥) ب ٣م ١٧٧٫٥) أ 

٢٢
 ᢝᣦ أنماط من ᗷعدين لأشᜓال ثلاثᘭة الأᗷعاد

المكعب) د المخطط) ج الم شور) ب الهرم) أ 

٢٣

 أوجد المساحة الجانᘭᙫة لسطح الم شور 
 الᗖᖁاᢝᣘ المجاور

 
 
 

٢م ٤٥١) د ٢م ٣٦٥) ج ٢م ٢٨٢) ب ٢م ٢٤٠) أ 

٢٤

 أوجد المساحة الᝣلᘭة لسطح الم شور
 الᗖᖁاᢝᣘ المجاور 

٢م ٤٥١) د ٢م ٣٦٥) ج ٢م ٢٨٢) ب ٢م ٢٤٠) أ 

جمالمسا˨ة و الح: الق̀اس : الباب السادس 



٢٥

 أوجد المساحة الملصق عᣢ العلᘘة المبᚏنة
ᢝ الشᜓل المجاور 

ᡧᣚ 

٢م ٥٢١) د ٢م ٦٩٥) ج ٢م ٣٠٢) ب ٢م ٢٤٠) أ 

٢٦

 أوجد المساحة الجانᘭᙫة لسطح الهرم
ᢝ المجاور 

ᡵᣍالثلا 
 
 
 

٢سم ١٤٠) د ٢سم ٢٢٣٫٥) ج ٢سم ١٦٠) ب ٢سم١٨٠) أ 

٢٧

 أوجد المساحة الᝣلᘭة لسطح الهرم 
ᢝ المجاور

ᡵᣍالثلا 
 
 
 

٢سم ١٤٠) د ٢سم ٢٢٣٫٥ )ج ٢سم ١٦٠) ب ٢سم١٨٠) أ 

جمالمسا˨ة و الح: الق̀اس : الباب السادس 



جمالمسا˨ة و الح: الق̀اس : الباب السادس 

:ة أمام العᘘارة الخاطئ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الاجاᗷةالسؤالم

١ ᡵᣂᜧأو أ ᡧ ᢕᣌطᘭسᚽ ᡧ ᢕᣌيتكون الشᜓل المركب من شᜓل.

. ؈ط = مساحة متوازي الأضلاع ٢
.المستقᘭمان المتوازᗫان لا يتقاطعان مهما امتدا ٣

.ثات الم شور هو مجسم قاعدته الوحᘭدة مضلع و أوجهه مثل٤



أسئلة الاختبارات
د ٥أ ٤ج٣ب ٢أ ١

أ ١٠أ٩ج٨ب٧أ ٦

د١٥ج ١٤ب ١٣أ ١٢ج ١١

ج٢٠ب ١٩ب ١٨أ١٧ب ١٦

ب٢٥ب٢٤أ٢٣ج٢٢د٢١

ج٢٧أ٢٦

أأسئلة الصواب و الخط

ب٤أ ٣ب٢أ١

جمالمسا˨ة و الح: الق̀اس : ملحق اˡٕاԴت 

٥٧



 :الᘘاب السابع  
 ᢔᣂاينات: الجᘘالمعادلات و المت 

٥٨



فهرس الباب السابعفهرس الباب السابع

الدرسم
ᗫة العᘘارات تᛞسᘭط١ ᢔᣂالج
ᡧ  ذات معادلات  حل٢ ᢕᣌخطوت
ᡧ  ذات معادلات  كتاᗷة٣ ᢕᣌخطوت
  تتضمن معادلات  حل٤

᠍
ا ᢕᣂمتغ  ᢝ

ᡧᣚ طرفيها
اتᘭجᘭة٥ ᡨᣂالمسألة حل اس "  ᡧ ᢕᣌالتحقق و  التخم "
المتᘘاينات٦
المتᘘاينات حل٧



١
) ٧ + س ( ٤ : العᘘارة كتاᗷة  لإعادة التوزᗫــــع خاصᘭة استعمل

٢٨ + س٤ ) دس ٤ ) ج٧ + س٤ ) ب٢٨ ) أ

٢
 ) ٥ -ب (  ٦: استعمل خاصᘭة التوزᗫــــع لإعادة كتاᗷة العᘘارة 

١ ) د٣٠ - ب ٦ ) ج٢١ ) ب٣١) أ

٣
 ) ٩-) (  ٢ –ن : ( استعمل خاصᘭة التوزᗫــــع لإعادة كتاᗷة العᘘارة 

١٨ + ن ) د١٨ ) ج١٨ + ن٩- ) بن٩- ) أ

٤
 :س هو  ٤ –معامل 

س ٤ –) د ٤) ج س) ب ٤ -) أ 

٥
ᢝ العᘘارة 

ᡧᣚ شابهةᙬالحدود الم ᡧ ᢕᣌن+  ٤-ن ٧ –ن ٦: ع 

، ن ٧-، ن ٦) ب ن ، ن٧-) أ 
١،  ٧-،  ٦) د ن ٧-،  ٦) ج ن

٦
ᢝ العᘘارة 

ᡧᣚ المعاملات ᡧ ᢕᣌن+  ٤-ن ٧ –ن ٦: ع 

١،  ٧-،  ٦) د ن ٧-،  ٦) ج ن ٧-، ن ٦) ب ن ، ن٧-) أ 

٧
ᢝ العᘘارة 

ᡧᣚ تᗷالثوا ᡧ ᢕᣌن+  ٤-ن ٧ –ن ٦: ع 

٤ -) د ٦) ج ن ٧-) ب ن) أ 

 : :



٨
ص + ص ٤ العᘘارة ᚽسط

ص ٥) د ص٣) ج ص ٨) ب ص ٦) أ 

٩
ᢝ  قرأت

ᡧᣚ  قة س كتابᘭدق  ᢝ
ᡧᣚ  ل᛿ من  ᢝᣤيو  ᡧ ᢕᣌعا  و  الإثنᗖ٣٠ و ءالأر 

ᢝ  دقᘭقة
ᡧᣚ الجمعة يوم  

  ٥) أ 
᠍
 تقᘘᗫᖁ ١٠) ب تقᘘᗫᖁا

᠍
  ٢٠) د ٣٠+ س  ٢) ج ا

᠍
تقᘘᗫᖁا

١٠
᡽ العᘘارات الثلاث الأخرى  ᡧᣚلا تᜓا ᢝ

ᡨᣎارة الᘘالع ᡧ ᢕᣌع: 

٢-س٤) د ٩-س٤+٧) ج )٢-س(٤) ب س٣+٢-س) أ 

١١
 ᡽ ᡧᣚة تᜓاᘭارات الآتᘘب ٥+ أ  ٥أي الع 

ب ٥+ أ ) د ب+ أ  ٥) ج )ب + أ (  ٥) ب أ ب ٥) أ 

١٢
 ٧=  ١+ س  ٣: حل المعادلة 

٢= س ) د ٧= س ٢) ج ٤= س ) ب ٣= س ) أ 

١٣
 ٢١= س  ٣ – ٦حل المعادلة 

٣) د ٧-) ج ٤) ب ٥ -) أ 

١٤
٢+ س  ٣-=  ١٩ -حل المعادلة  

٥) د ٧) ج ٦) ب ٨) أ 

بايناتالمعادلات و المت : الجبر : الباب السابع 



١١= ٥- ص + ص٢- : المعادلة حل    ١٥

٣١) د ٢٠-) ج ٥٠) ب ١٦-) أ 

١٦
٣٢- = ٤ + م٦- : المعادلة في م قيمة ما

٦-) د ٢) ج ٤) ب ٦) أ 

١٧
على ستة أمثال عدد  ٣يزيد العدد خمسة عشر بمقدار 

  ٣+ن ٦=١٥) دن٦=١٥) ج ٣+ ن ٦) ب ١٥) أ 

١٨
١٨و مثلي عددٍ ما يساوي  ١٢الفرق بين 

ن٢=١٢) د ١٨=ن٢-١٢) ج ن٢-١٢) ب ١٨= ن ٢) أ 

١٩
١٢-يزيد على أربعة أمثال عدد بمقدار ثمانية يساوي 

١٢-= ن ٤) د ٨+ ن ٤) ج ١٢-=٨+ن ٤) ب ١٢-) أ 

٢٠
س ٥= س  ٤+  ٨حل المعادلة 

٨) د ١) ج ٢٠) ب ٣) أ 

٢١
٥ -ن  ٤=  ١ –ن  ٦حل المعادلة 

١) د ٥ -) ج ٤) ب ٢ -) أ 

بايناتالمعادلات و المت : الجبر : الباب السابع 



٢٢

 كيلو ١٨ عن السفر حقيبة كتلة تقل أن يجب للجملة متباينة اكتب
 ً   جراما

١٨≥ و ) د ١٨< و ) ج ١٨> و ) ب ١٨≤ و ) أ 

٢٣

 حتى سنة ١٢ من أكبر عمرك يكون أن يجب للجملة متباينة اكتب
  اللعب في تشارك

١٢≥ ع ) د ١٢< ع ) ج ١٢> ع ) ب ١٢≤ ع ) أ 

٢٤

سنة أو أكبر حتى يحق  ١٥اكتب متباينة للجملة يجب أن يكون عمرك 
لك إصدار الهوية الوطنية 

١٥≥ ع ) د ١٥< ع ) ج ١٥> ع ) ب ١٥≤ ع ) أ 

٢٥
لتراً على الأكثر ٦٠اكتب متباينة للجملة يتسع خزان الوقود لـ 

٦٠≥ و ) د ٦٠< و ) ج ٦٠> و ) ب ٦٠≤ و ) أ 

٢٦
= صحيحة عندما تكون أ  ٨>  ٢+ تكون المتباينة أ 

٣) د ٤) ج ٦) ب ٥) أ 

٢٧

:  أي من المتباينات تمثل خط الأعداد 

٣≥ ن ) د ٣< ن ) ج ٣> ن ) ب ٣≤ ن ) أ 

بايناتالمعادلات و المت : الجبر : الباب السابع 



تبايناتالمعادلات و الم : الجبر : الباب السابع 

 :أمام العᘘارة الخاطئة ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الإجابةالسؤالم

١
> و أ< تسمى الجملة الرياضية التي تشتمل على أحد الرمزين 

.معادلة 

٢
ن يجب ألا يقل طولك ع: المتباينة الممثلة بالجملة الرياضية 

. ١٢٠≥ سم لتمارس هذه اللعبة ط  ١٢٠

٣
 ١٢ يجب أن يكون عمرك: المتباينة الممثلة بالجملة الرياضية 

. ١٢٠≥ سنة أو أقل لتطلب من قائمة الأطفال  س 

.< هو " أقل من " التعبير اللفظي لـ ٤

.< هو " أكبر من " التعبير اللفظي لـ ٥



أسئلة الاختبارات
ب ٥أ ٤ب ٣ج٢د ١

ب ١٠ج٩د ٨د ٧د ٦

أ ١٥ج ١٤أ ١٣د ١٢ب١١

د٢٠ب ١٩ج ١٨د ١٧أ ١٦

أ ٢٥د٢٤ب ٢٣ج ٢٢أ٢١

ج ٢٧ب ٢٦

أأسئلة الصواب و الخط

ب٥أ٤ب ٣أ ٢ب١

تبايناتالمعادلات و الم : الجبر : ملحق اˡٕاԴت 

٦٥



 :الᘘاب الثامن  
 ᢔᣂة: الجᘭالدوال الخط 

٦٦



الدرسم
المتتاᗷعات١
الدوال٢
الخطᘭة الدوال تمثᘭل٣
المستقᘭم مᘭل٤
٥ ᢕᣂالطردي التغ
اتᘭجᘭة٦ ᡨᣂشاء " المسألة حل اسᙏنموذج إ "

فهرس الباب الثامنفهرس الباب الثامن



١
ᛒسᣥ المتتاᗷعة أساس

ب ) جالجمع ) بالفرق ) أ ᡧᣆالقسمة ) دال

٢
...  ،  ٣-،  ٢،  ٧،  ١٢،  ١٧: أساس المتتاᗷعة 

٦ ) د٥ ) ج٥ - ) ب٤ ) أ

٣
 ...  ،  ١٨،  ١٤،  ١٠،  ٦،  ٢: أساس المتتاᗷعة 

٣ ) د٤ ) ج٢ ) ب٦ ) أ

٤
 ᢝ

ᡧᣍحدها النو ᢝ
ᡨᣎعة الᗷ١ -ن  ٤أساس المتتا 

٧ ) د٤ ) ج٥ ) ب٦ ) أ

٥
 ᢝ

ᡧᣍحدها النو ᢝ
ᡨᣎعة الᗷن - ٦أساس المتتا 

١-) د ٤) ج ٥-) ب ٣) أ 

٦
 ᢝ

ᡧᣍحدها النو ᢝ
ᡨᣎعة الᗷ١+ ن  ٢أساس المتتا 

٢) د ٨) ج ٧-) ب ٣) أ 

٧
ᢝ للمتتاᗷعة 

ᡧᣍ١٦،  ١٢،  ٨،  ٤الحد النو  ،...

ن ٢) د ن ٥) ج ن ٤) ب ن ٣) أ 

ا߱وال الخطية: الجبر : الباب الثامن 



٨
... ، ٨- ، ٦- ، ٤- ، ٢- : للمتتابعة النوني الحد

ن٦-) د ن٤) ج ن٨) ب ن٢-) أ 

٩
... ، ٢ ، ١.٥ ، ١ ، ٠.٥ : للمتتابعة النوني الحد

ن ٣) د ن ٩) ج ن ٠٫٥) ب ن ٤٫٩) أ 

١٠
...،  ١٩،  ١٤،  ٩،  ٤: الحد النوني للمتتابعة 

١-ن ٥) د ن٦) ج ٢+ ن ٧) ب ن٤) أ 

١١
...،  ١٠،  ٨،  ٦،  ٤،  ٢: أساس المتتابعة 

٥) د ٢) ج ٣) ب ٤) أ 

١٢
٤+ ن  ٣: أساس المتتابعة 

٤) د ٢) ج ٣) ب ٥) أ 

١٣
ن٢- ٧: أساس المتتابعة 

٥-) د ٤) ج ٣) ب ٢-) أ 

١٤
...،  ١٢،  ٩،  ٦،  ٣: الحد النوني للمتابعة 

ن٢-) د ن٤) ج ن٥)  ب ن٣) أ 

ا߱وال الخطية: الجبر : الباب الثامن 



١٥
٥ - س = ) س ( د : ᛿انت  إذا  ) ٩ ( د قᘭمة

٤) د ٢) ج ٣) ب ٥) أ 

١٦
 ١ + س٢ = ) س ( د : ᛿انت  إذا  ) ٣- ( د قᘭمة

٤-) د ٨) ج ٥-) ب ٢) أ 

١٧
 ٤ -س ) = س ( د : إذا ᛿انت )  ٢( قᘭمة د 

٥) د ٤-) ج ٣) ب ٢-) أ 

١٨
٨ -س ٢) = س ( د : إذا ᛿انت )  ٦( قᘭمة د 

٢-) د ٤) ج ٣) ب ٥) أ 

١٩

 ᢝ
ᡨᣍقاعدة الدالة للجدول الآ: 

 
 
 
 
 

س٥) د س٤) ج س٣) ب س١٠) أ 

٢٠
 ᗷخط مستقᘭم

᠍
ᢝ تمثل حلولها بᘭانᘭا

ᡨᣎالمعادلة ال ᣥسᘻ 

دالة غᢕᣂ خطᘭة) د دالة خطᘭة) ج معادلة خطᘭة) ب ةمتᘘاينة خطᘭ) أ 

ا߱وال الخطية: الجبر : الباب الثامن 



٢١
٣ + س٤ - = ص للدالة حᢿً  لᛳس الذي المرتب الزوج حدد 

) ١-،  ١) ( د ) ٧،  ١-) (ج ) ٣،  ٠) ( ب ) ٥،  ٢) (أ 

٢٢
 ᢝ

ᡨᣛالأف ᢕᣂالتغ ᣠإ ᢝᣒالرأ ᢕᣂة التغᘘسᙏ هو 

معادلة) د دالة) ج المᘭل) ب متᘘاينة) أ 

٢٣

ᢝ أوروᗖا ᗷحᘭث تكون أسطحها 
ᡧᣚ تصمم البيوت 

 منحدرة حᡨᣎ لا يتكدس الثلج عليها أوجد 
 مᘭل السطح المجاور 

 
 
 

) د ) ج ) ب ) أ 

٢٤
)٢٬٢(، د )  ٤-،  ١-(جـ : أوجد ميل المستقيم المار بالنقاط 

٢) د ٣) ج ٤) ب ٥) أ 

٢٥
   برتقالات  ١٠رᗫاᢻً فما ثمن  ᗷ١٢ـ  برتقالات  ٦يᙫيع محل خضار 

رᗫاᢻً  ٣٠) د رᗫاᢻً  ٢٠) ج رᗫاᢻً  ٤٠) ب رᗫاᢻً  ٥٠) أ 

ا߱وال الخطية: الجبر : الباب الثامن 



ا߱وال الخطية: الجبر : الباب الثامن 

:ة أمام العᘘارة الخاطئ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الاجاᗷةالسؤالم

١
د فيها المتتاᗷعة ᢝᣦ مجموعة مرتᘘة من الأعداد و ᛒس᛿ ᣥل عد

 
᠍
.حدا

٢
 ᡧ ᢕᣌكون الفرق بᘌ عةᗷمتتا ᢝᣦ ةᘭعة الحسابᗷأي حدين  المتتا

ᡧ فيها غᢕᣂ ثاᗷت  ᢕᣌمتتالي.

٣
ᢝ تعᢝᣗ مخرجة واحدة فقط لᝣل 

ᡨᣎالعلاقة ال ᢝᣦ الدالة
 ᡧ ᢕᣌمدخلت.

.ᘻسᣥ مجموعة قᘭم المدخلات المجال ٤

.ᘻسᣥ مجموعة قᘭم المخرجات المدى ٥



أسئلة الاختبارات
د ٥ج ٤ج٣ب ٢أ ١

د١٠ب ٩أ ٨ب ٧د٦

د ١٥أ ١٤أ ١٣ب ١٢ج ١١

ج٢٠أ ١٩ج ١٨أ ١٧ب ١٦

ج٢٥د ٢٤أ ٢٣ب ٢٢أ ٢١

أأسئلة الصواب و الخط

أ٥أ٤ب٣ب٢أ١

ا߱وال الخطية: الجبر : ملحق اˡٕاԴت 

٧٣



 :الᘘاب التاسع  
 الإحصاء

٧٤



فهرس الباب التاسعفهرس الباب التاسع

الدرسم
اتᘭجᘭة١ ᡨᣂشاء " المسألة حل اسᙏجدول إ "
 التكرارᗫة المدرجات٢
الدائᗫᖁة القطاعات٣
عة مقايᛳس٤ ᡧ ᡧᣂة الᗫᖂالمدى و  المرك
الᙬشᙬت مقايᛳس٥
طرفᘭه و  ᗷالصندوق التمثᘭل٦
الورقة و  ᗷالساق التمثᘭل٧
المناسᘘة التمثᘭل طᗫᖁقة اختᘭار ٨



ᢝ  الشᜓل من
ᡨᣍجاوب الآ ᣢالأسئلة ع  

 ٣ إᣠ ١ من
 
 
 
 
 

١
ᢝ  القوارب عدد  ما 

ᡨᣎحر  الᗷل  أ᛿ قة ٤٠٠ منهاᘭدق ᣢالأقل ع  

٦ ) د٤ ) ج٨ ) ب٧ ) أ

٢
ᢝ أᗷحرت 

ᡨᣎة القوارب الᘘسᙏ ؟ ١٩٩ما ᡵᣂᜧالأ ᣢقة عᘭدق 

⁒ ٦٢ ) د⁒ ٧٢ ) ج⁒ ٢١ ) ب⁒ ٥٥ ) أ

٣
 ᡵᣂᜧان عدد القوارب أ᛿ حارᗷضمن أي فئات زمن الإ 

٢٩٩ - ٢٠٠ ) د١٩٩ - ١٠٠ ) ج٩٩ - ٠ ) ب٣٩٩ - ٣٠٠ ) أ

٤

ᘌ ᢝمثلها القطاع  ب 
ᡨᣎة الᗫᖔة المئᘘما ال س 

ᢝ الشᜓل المجاور 
ᡧᣚ 
 
 
 

⁒ ٢٥) د ⁒ ٥٠) ج ⁒ ٦٠) ب ⁒ ٧٠) أ 

 :



٥

ᘌ ᢝمثلها القطاع  أ
ᡨᣎة الᗫᖔة المئᘘما ال س 

ᢝ الشᜓل المجاور  
ᡧᣚ 
 
 

⁒ ٢٥) د ⁒ ٥٠) ج ⁒ ٦٠) ب ⁒ ٧٠) أ 

٦
  القᘭم مجمᖔع هو 

᠍
   عددها عᣢ مقسوما

ᢝ ) أ  ᢔᣍط) ب المتوسط الحساᘭالمدى) د المنوال) ج الوس

٧
ᡧ القᘭم  ᢕᣌب 

᠍
 أو شيوعا

᠍
 هو القᘭمة الأᡵᣂᜧ تكرارا

ᢝ ) أ  ᢔᣍط) ب المتوسط الحساᘭالمدى) د المنوال) ج الوس

٨

 ᢝᣦ السنواتᗷ ᡧ ᢕᣌانت أعمار مجموعة من الموظف᛿ ١٨،  ٢٢: إذا  ،
١٨،  ٢٤،  ٣٢،  ٢٤  ᢝ ᢔᣍفإن المتوسط الحسا= 

١٤) د ٣٢) ج ٢٣) ب ١٨) أ 

٩

 ᢝᣦ السنواتᗷ ᡧ ᢕᣌانت أعمار مجموعة من الموظف᛿ ١٨،  ٢٢: إذا  ،
 =فإن المدى  ١٨،  ٢٤،  ٣٢،  ٢٤

١٤) د ٣٢) ج ٢٣) ب ١٨) أ 

١٠

 ᢝᣦ السنواتᗷ ᡧ ᢕᣌانت أعمار مجموعة من الموظف᛿ ١٨،  ٢٢: إذا  ،
 =فإن الوسᘭط  ١٨،  ٢٤،  ٣٢،  ٢٤

١٤) د ٣٢) ج ٢٣) ب ١٨) أ 

الإحصاء: الباب التاسع 



١١    
 ، ٩٠,٨٥ : اختبارات خمسة في الآتية الدرجات على سلطان حصل

  حيحةص يأتي مما عبارة فأي الدنيا الدرجة المعلم استثنى فإذا ٧٥,٩٠

طلن يتغير الوسي) د ط ينقص الوسي) ج يزداد المتوسط)ب طينقص المتوس) أ 

١٢
: يسمى البيانات من الأدنى النصف وسيط

المدى) د الوسيط) ج الربيع الأعلى) ب ىالربيع الأدن) أ 

١٣
هو الفرق بين الربيعين الأعلى و الأدنى 

المنوال) د الوسيط) ج الربيع الأعلى) ب المدى الربيعي) أ 

١٤

أوجد الربيع الأدنى للبيانات في الجدول المجاور 

٥٤٠) د ٧١٥) ج ١٧٥) ب ٥٧٥) أ 

١٥

أوجد القيم المتطرفة للبيانات في الجدول المجاور

٤٢٨) د ٤٥٤) ج لا توجد) ب ٥٥٧) أ 

الإحصاء: الباب التاسع 



١٦

: طرفيه و الصندوق تمثيل استعمل
  للبيانات الربيعي المدى ما

٧٥) د ٦٥) ج ٨٥) ب ٤٥) أ 

١٧

  السكري بمرض المصابين بعض أعمار أدناه الورقة و الساق يمثل
  البيانات مدى ما

١٢) د ١٩) ج ١٧) ب ١٥) أ 

١٨

ية توزيع عدد سكان المملكة العرب: اختر طريقة التمثيل المناسبة 
السعودية بحسب الفئات العمرية

القطاعات الدائرية) د طالتمثيل بالخطو) ج المدرج التكراري) ب لوحة النقاط) أ 

١٩

وع من انتشار أعلى معدل سرعة لمئة ن: اختر طريقة التمثيل المناسبة 
السيارات 

المدرج التكراري) ب لوحة النقاط) أ 
التمثيل ) ج 

يه بالصندوق و طرف
القطاعات الدائرية) د 

الإحصاء: الباب التاسع 



الإحصاء: الباب التاسع 

 :أمام العᘘارة الخاطئة ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الإجابةالسؤالم

١
منظمة  المدرج التكراري هو تمثيل بياني يعرض البيانات العددية

.في فئات غير متساوية 

٢
تسمى  الفئات التي تكرارها صفر يكون ارتفاع أعمدتها صفراً و

.فجوات 

٣
تستعمل المدرجات التكرارية لمقارنة أجزاء من البيانات 

.بمجموعة البيانات كلها 

٤
و  أكثر مقاييس النزعة المركزية شيوعاً المتوسط الحسابي

.الوسيط و المنوال 

. يستعمل المدى ليصف تشتت القيم في مجموعة البيانات٥



أسئلة الاختبارات
ج ٥د ٤ب ٣ج٢أ ١

ب ١٠د٩ب ٨ج ٧أ٦

ب ١٥د ١٤أ ١٣أ١٢ب١١

ج ١٩ب ١٨ج ١٧د ١٦

أأسئلة الصواب و الخط

أ٥أ٤ب ٣أ ٢ب١

الإحصاء: ملحق اˡٕاԴت 

٨١



  ᡫᣃاب العاᘘال: 
 الاحتمالات 

٨٢



الدرسم
النواتج عد ١
المركᘘة الحوادث احتمال٢
ᢝ  الاحتمال و  النظري الاحتمال٣ ᢔᣎᗫᖁالتج
اتᘭجᘭة٤ ᡨᣂل " المسألة حل اسᘭالمسألة تمث "
ᢝ  المعاينة استعمال٥

ᡧᣚ الت بؤ

فهرس الباب العاشرفهرس الباب العاشر



١
ما لتجᗖᖁة الممكنة الخᘭارات من واحد  أي هو 

الرسم ) دفضاء ) جالناتج ) بالحادثة ) أ

٢
ᢝᣦ ناتج واحد أو مجموعة من نواتج 

العد مᘘدأ  ) دالاحتمال ) جالناتج ) بالحادثة ) أ

٣

 أصناف من الطعام ᗷخمسة أنواع من التواᗷل و  ᘌ٣قدم أحد المطاعم 
عام هذه الأصناف قد تكون ᗷاللحم أو ᗷدونه فما عدد خᘭارات الط

 الممكنة 

٤٠ ) د٣٠ ) ج٢٠ ) ب١٠ ) أ

٤

عند رᢝᣤ  ١٢ما احتمال أن ᘌكون مجمᖔع العددين الظاهᗫᖁن هو 
 مكعب الأرقام 

)  د ٣٦) ج ١٢) ب ٦) أ 

٥

تقا ᢔᣂعات محل لعصائر الᘭمب ᢝ
ᡧᣚ ل و التفاح حدد عدد النواتج الممكنة

 ᡧ ᢕᣌحجمᗷ و الفراولة : ᢕᣂو كب ᢕᣂصغ

نواتج ٣) د نواتج  ٨) ج نواتج ٦) ب نواتج ٤) أ 

٦

ᘌار أحد أᘭجاد عدد النواتج الممكنة لاختᘌدأ العد لإᘘام استعمل م
 و رᢝᣤ حجر نرد 

᠍
الأسبᖔع عشوائᘭا

  ٥٦) ب ناتجا ٤٤) أ 
᠍
  ٤٢) ج ناتجا

᠍
ناتجا ٣) د ناتجا

Գحۡلات: الباب العاشر 



٧

 عةأرᗖ و  نكهات ᗷأرᗖــع و  ال᜻عك من أحجام خمسة حلوى محل ᘌصنع
ᢝ  ال᜻عك أنواع عدد  فᜓم المغطاة الᗫᖁ᜻مة من أنواع

ᡨᣎتصنع ال  ᢝ
ᡧᣚ 

  المحل

  ٨٠) أ 
᠍
  ٧٠) ب نوعا

᠍
  ٦٠) ج نوعا

᠍
  ٥٠) د نوعا

᠍
نوعا

٨
 ٣قام استعمل مᘘدأ العد لإᘌجاد عدد النواتج الممكنة لرᢝᣤ مكعب أر 

 مرات

ناتجا ٢١٦) د ناتجا  ٨١٤) ج ناتجا ٦٢٥) ب ناتجا ٤٥٢) أ 

   الأحرف ᗷطاقات استعمل
ᢝ  الدوار  القرص مؤᡫᣃ  و 

ᡧᣚ  
 من الأسئلة احتمال إᘌجاد 

 ٩ ᣠ١١ إ  
 

٩
  ) علة حرف ᛿لاهما   ( احتمال أوجد 

) د ) ج ) ب ) أ 

١٠
᛿  ᡧلا   ( احتمال أوجد  ᢕᣌأ الحرف (   

) د ) ج ) ب ) أ 

١١
  ) متماثلان الحرفان ( احتمال أوجد 

) د ) ج ) ب ) أ 

Գحۡلات: الباب العاشر 



 

ᢝ  يوجد 
ᡧᣚ ه سلةᜧموزات ٧و برتقالات  ٤ الفوا 

  فاᜧهة حᘘة مازن اختار  تفاحات ٥ و 
 
᠍
  محمد  أختار  و  عشوائᘭا

᠍
 فاᜧهة حᘘة أᘌضا

 
᠍
 ١٥ إᣠ ١٢ من احتمال أوجد  عشوائᘭا

١٢
  ) تفاحتان الحᘘاتان ( ح

) د  )ج  )ب ) أ 

١٣
 ) موز حبتا  ( ح

) د  )ج  )ب ) أ 

١٤
  ) موز حᘘة ثم تفاح حᘘة ( ح

) د  )ج  )ب ) أ 

١٥
  ) برتقال حبتا  ( ح

) د  )ج  )ب ) أ 

١٦
ᢝ الأرقام ١ما الاحتمال النظري لظهور العدد  ᢔᣎمكع ᢝᣤعند ر ᡧ ᢕᣌمرت 

) د ) ج ) ب ) أ 

١٧
ᢝ لاستعمال ساعة الᘭد لمعرفة الوقت ᢔᣎᗫᖁما الاحتمال التج

) د ٨) ج ) ب ٢) أ 

Գحۡلات: الباب العاشر 



Գحۡلات: الباب العاشر 

:ة أمام العᘘارة الخاطئ) ب ( و حرف ، أمام العᘘارة الصحᘭحة ) أ ( ضع اختᘭار حرف 

الاجاᗷةالسؤالم

.الرسم الشجري هو أحد طرق إᘌجاد فضاء العينة ١

.اوᗫة ᘌطلق عᣢ الاحتمال إذا ᛿انت فرص جميع نواتجها مᙬس٢

٣ᜧأو أ ᡧ ᢕᣌطتᘭسᚽ ᡧ ᢕᣌة تتكون من حادثتᘘالحادثة المرك ᡵᣂ.

٤
ᢝ الح

ᡧᣚ وادث الحادثة المستقلة لا تؤثر ناتج إحدى الحوادث
.الأخرى 

ة لإجراء الدراسة عليها ᘻسᣥ العي٥ ᢕᣂار مجموعة كبᘭنة اخت.



أسئلة الاختبارات
ب ٥د ٤ج ٣أ ٢ب ١

ج ١٠أ ٩د ٨أ٧ج ٦

ج ١٥د ١٤ب ١٣أ ١٢ب ١١

 ب ١٧د ١٦

أأسئلة الصواب و الخط

ب٥أ٤أ ٣ب٢أ١

Գحۡلات: ملحق اˡٕاԴت 

٨٨



ᢝ متوسط الفصل الدراᢝᣒ ا
ᡧᣍات للصف الثاᘭاضᗫᖁلأول ، كتاب ال

ᘭᗖة الممل᜻ة العᖁ . مجموعة العبᘭᜓان للاسᙬثمار ، وزارة التعلᘭم 

 .السعودᘌة 

ᢝ متوسط الفصل الدراᢝᣒ ا
ᡧᣍات للصف الثاᘭاضᗫᖁكتاب ال ، ᢝ

ᡧᣍلثا

ᘭᗖة الممل᜻ة العᖁ . مجموعة العبᘭᜓان للاسᙬثمار ، وزارة التعلᘭم 

 .السعودᘌة 



 الحمد ᕛ ما ختم جهد و لا تم سᢝᣙ إلا ᗷفضله 

ᘭا فمن الله ، و إن أخطأنا فمن أنفسنا و الش
َّ
 طان إن احسن

 

 

 ᡧᣔحب و يرᘌ ما ᣠم إᝏاᘌوفقنا الله و إ 

 

 الاء منᢕᣂ الردادي / أ


